

# “网安号”有轨电车发车

国家网络安全宣传主题专列在城阳区亮相



青岛有轨电车打造“国家网络安全宣传”主题专列。

**早报9月11日讯** 9月11日至17日是国家网络安全宣传周。9月11日,青岛城运控股集团轨道巴士公司打造的国家网络安全宣传主题专列正式亮相街头。

36米的主题专列车身以清新的蓝色为主色调,车头印有“国家网络安全宣传周”文字及图案标识,双侧车身外部顶端张贴了“网络安全为人民 网络安全靠人民”的网络安全宣传标语,三节车厢外部还印有醒目的特色图

案。在主题专列车厢内,有轨电车乘务员顾玉杰通过手里的宣传展板展开“2023国家网络安全‘知多少’”主题宣讲,为乘客发放网络安全知识手册,让乘客在乘车期间轻松了解国家网络安全知识,沉浸式体验了一堂国家网络安全教育主题课。

“维护国家网络安全人人有责。在国家网络安全宣传周活动期间,我会继续引导乘客多关注这些宣传内容,主动做一名国家网络安全教育的义

务宣传员。”顾玉杰说。据悉,此次打造的主题专列,是青岛城运控股集团轨道巴士公司在国家网络安全宣传周活动中的一项特色展示,依托于有轨电车的流动性与公共展示性,将国家网络安全教育与乘客日常出行相结合,最大化提升宣传展示效果,更好地引导乘客参与到守护国家网络安全的行列中来。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰  
通讯员 杨晓超 摄影报道)

## 垃圾分类宣传进村

**早报9月11日讯** 近日,在崂山区垃圾分类办公室的指导下,北宅街道办事处通过前期调研广征求意见,摸索出“垃圾分类—厨余分类打卡—换取奖励”的好点子,进一步推动“垃圾分类”关键小事,近日,在埠落村开展厨余投放打卡奖品发放和分类程序注册活动,加强垃圾分类推进效果。活动开始前,垃圾分类指导员通过社区居民微信群,广泛发布垃圾分类活动信息,提早告知居民活动时间、地点,让居民积极参与活动并领取奖励。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇  
通讯员 马小惠)

## 环境监测守护家园

**早报9月11日讯** 近期,崂山生态环境监控中心监测人员开展农村生活污水处理设施站点监测、重点河流监测等多项水质专项监测,助力区域水环境质量改善。同时开展了辖区声环境质量监测等多项噪声专项监测,守护辖区环境安宁。

崂山生态环境监控中心及时开展辖区各环境要素监测,为生态环境管理提供第一手监测数据。烈日高温下,生态环境监测更需要工作人员的专注和耐心,他们坚守在监测设备旁,一丝不苟地完成整个工作程序。

(通讯员 范明晶)

## 治理施工扬尘污染

**早报9月11日讯** 日前,青岛市生态环境局城阳分局召开辖区道路施工重点路段扬尘污染治理工作座谈会,针对两个重点路段施工项目扬尘污染防治方面存在的问题进行了通报。会议要求各与会单位将扬尘防治工作贯穿于施工全过程,按照扬尘治理“六个百分百”标准抓好整改,加强裸露土覆盖和喷淋抑尘,做好路面硬化和车辆清洗。与会人员在一处优质达标施工工地进行现场观摩,围绕扬尘污染治理的裸土覆盖、道路硬化、车辆冲洗、工地绿化、洒水抑尘等措施进行了具体讲解,分享了相关先进经验。

(通讯员 李吉庆)

## “一区一策”环评改革

**早报9月11日讯** 青岛市生态环境局高新区分局近日印发了《青岛高新技术产业开发区环境影响评价告知承诺制审批“一区一策”改革方案(试行)》。

根据方案内容,此次改革将在高新区全域开展实施,并将高新区所有主导产业行业全部纳入试点行业名录,试行告知承诺制审批。按照方案要求,高新区符合试点行业的建设单位在完成环评报告表编制后,可填写建设项目环境影响评价文件承诺书。审批时间从一般审批的13个工作日压缩至1个工作日,实现“受理即审批”。随着方案的试行实施,将让更多企业享受到环评改革红利。

(通讯员 曹惠迪)

## 入海排污立体监控

**早报9月11日讯** 目前,青岛市共有7类12种入海口类型,点多、线长、面广,人工巡查强度高、难度大。青岛高新区紧邻胶州湾,区域内河道蜿蜒分布,建有盐场,且因区域整体还处于建设期,存在雨污混排等问题。针对人工监管效率低、信息化手段不足等问题,结合高新区入海排污类型和特点,青岛市生态环境局会同高新区分局谋划研发出一套入海口水质自动监测监控预警设备,在高新区开展入海排污口整治试点工作,在准确掌握污染物排放类型、数量和规律的同时,持续提高监管效率,形成更加科学、完善的入海口溯源整治监管体系和长效机制。

(通讯员 曹惠迪)

## “青岛造”雅万高铁动车组,太酷了!

印尼民众“零距离”体验中国高铁

**早报9月11日讯** 当地时间9月9日,中国中车集团公司“坐着火车看世界”活动走进印尼,雅万高铁动车组科普文化交流基地揭牌仪式暨首届车迷开放日活动在万隆德卡鲁尔动车段举行,印尼民众首次走进雅万高铁“动车之家”,现场“零距离”探访雅万高铁动车组,领略中国高铁科技魅力。

### 雅万高铁10月正式售票

雅万高铁动车组是中国高铁列车出海“第一单”,由国铁集团所属中国铁路国际有限公司组织,中国中车旗下四方股份公司设计制造。雅万高铁将于今年10月正式售票开始商业运营。

据介绍,雅万高铁动车组科普文化交流基地由中国中车联合中印尼高铁有限公司、中国铁路国际有限公司、中国铁路北京局共同设立。在该基地,印尼民众可以实地参观体验雅万高铁动车组及列车维保现场。同时,

基地还设置了科普文化交流主题展厅,在近200平方米的展区内,以视频形式展示了雅万高铁动车组科技成果,并展出了40多款覆盖时速60至600公里的中国列车模型、高铁列车VR虚拟现实技术与交互系统、中国高铁工匠作品,为印尼民众带来兼具科技感和人文性的高铁科普与文化交流平台。

### 中国高铁让印尼民众震撼

来自印尼各地的包括车迷、学生等在内的近500人参加活动。在活动



印尼民众“零距离”体验雅万高铁列车。中车四方供图

现场,一列列雅万高铁动车组整齐静卧在检修库内的轨道上,蔚为壮观。“零距离”探访体验雅万高铁动车组,沉浸式参观科技感十足的主题展厅,让现场印尼民众直呼震撼。

“基地展出了很多先进的中国列车科技,让我大开眼界,我对雅万高铁和中国高铁技术有了更直观深入的了解。”印尼民众伊卡说。

“这是我第一次进入雅万高铁动车组内部参观,列车非常现代化,外观很漂亮,车厢内部设施舒适,而且拥有很多先进技术,这些都令我惊叹不已!”来自万隆的网络博主丹尼在现场对雅万高铁列车竖起了大拇指。

“雅万高铁动车组的速度令人震

撼,它最高能以时速350公里运营,这太酷了!希望我的朋友们也能来体验。”印尼民众鲁坎达·塔亚纳说,雅万高铁为印尼带来了全新的高速交通方式,使雅加达到万隆的旅行时间从3小时缩短至40分钟,让旅程变得更便利、更高效。

中国中车董事长孙永才说,希望以雅万高铁动车组科普文化交流基地和车迷开放日活动为纽带,让更多印尼民众走进雅万高铁,体验“科技点亮美好生活”的魅力,更好展示中印尼合作成果,在交流互鉴中增进两国民众友谊,促进民心相通。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超  
通讯员 邓旺强)